

# 乡镇党委书记领办信访举报的故事系列之一 以我真心 换你放心

陈明新

编者按 要化解好信访问题，其关键就是要化解好群众心里的不放心、不信任，基层干部要用真心换取广大群众的放心，站在群众的角度看问题，想事情，切身考虑群众的利益和感受。作为基层干部要主动下访，主动约访，凡是涉及群众的切身利益和实际困难的信访问题，再小也不能含糊，再小也要竭尽全力去办，唯有如此，才能增进党员干部与群众的感情，党和政府才能得到群众的真心拥护，才能最大限度地凝聚民心，从而积聚起推动改革发展的强大动力。

从本期起，本刊将连续推出《乡镇党委书记领办信访举报的故事》系列文章，希望能给基层信访化解工作以启发。

2018年10月初，三合镇收到了省委巡视组交办的关于群众反映平溪村滑石粉厂污染问题的信访交办单。收到问题交办单后，我找到

村里了解，信访群众周某和儿子常年在江西打工，妻子在家照顾老人，家庭条件还可以，但对村里的事情有很大的看法。为此我不禁心中疑惑，是什么样的原因让这个在外务工的汉子对村里有这么大的意见。

为解开自己心中的疑惑，也为更好地了解情况，我打通了周某的电话，表达了他当面接触处理问题的意愿，周某答应了我的请求。与此同时，我迅速组织召开班子会，研究周某信访事项，成立专门的工作组，对所反映的问题情况进行前期调查，做好外围取证工作。

经调查发现，滑石粉厂的排污处理确有问题，燃煤含硫量偏高；脱硫设施不完善；未按规定程序操作处理，对周边的环境卫生及群众的日常生活带来了一定的影响。加之企业老板处理纠纷方式上欠妥当，导致滑石粉厂的问题反反复复没有得到彻底解决，部分群众对此也议论纷纷，颇有言辞。

要解决好信访问题，首先要解决好滑石粉厂的污染防治工作，这个情况处理不好，将直接影响党委政府在群众心中的公信力，甚至影响全镇发展的大局。为此我暗下决心，以滑石粉厂为突破点，从源头上解决好此类信访问题。一方面由镇纪委进一步做好调查取证工作，把相关的证据材料固定好，约谈企业负责人，找出问题所在，拿出整改方案，落实好企业的主体责任；另一方面我也积极和周某联系，把问题处理的进展告诉他。

10月中旬，周某回来后第一次来到了我的办公室。我一边递上茶，一边主动地与他拉家常，询问他和儿子在外打工的情况，一边细致耐心地告诉他当下三合镇在经济发展、社会治理、环境保护等方面的变化发展。听到这里，老周紧皱的眉头渐渐松开，看得出来，对于这些变化，他是肯定的。他告诉我，自己在外打工，听到

村里人说，因为村干部的原因，滑石粉厂环境污染的问题一直没有得到妥善解决，作为村里一员一时气不过，便向巡视组写了举报信。对于老周的责任心和积极性，我表示了充分肯定，同时也请他放心，耐心等待调查结果，当面逐一给予回复。

10月27日，带着调查结果，我和包案成员、滑石粉厂负责人以及村干部一起，来到了老周家中，开了一次座谈会，将滑石粉厂针对污染问题所做的整改措施详细告诉了老周，并承诺镇党委政府一定会继续加强监管，督促企业负责人落实好整改措施。企业负责人也表态以实际行动配合党委政府的工作。老周听完后说道：“陈书记，感谢你们做的工作，事情都说明白了，只要污染问题解决好了，我也就放心了。”并欣然在答复意见书上签了字，并承诺息访息诉。

（作者系慈利县三合镇党委书记）

## 【纪检动态】 市纪委监委开展 支部党建工作半年督查

本报讯 7月中旬，市纪委监委机关党委对机关所辖五个党支部上半年党建工作开展情况进行了督查。

督查严格依据市直机关工委《关于印发张家界市直机关争创“五化”党支部实施意见》和市纪委《关于印发2018年市纪委基层党建工作问题整改方案的通知》的精神，采取实地查看、查阅资料等方式进行。根据督查情况，机关党委向各支部下发了《市纪委监委2019年上半年支部党建工作督查情况通报》、《支部党建工作整改清单》等。市纪委要求，各支部书记牢固树立“抓党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”的理念，切实履行管党治党主体责任，推动支部党建工作提质升级，实现支部“五化”建设的全优目标。（市纪宣）

## 桑植县纪检监察系统 2019年半年 工作讲评会召开

本报讯 近日，为期两天的桑植县纪检监察系统2019年半年工作讲评会召开。县委常委、县纪委书记、县监委代理主任肖运谋出席会议并总结讲话。

会议坚持以查摆问题为导向。会上，委机关各部室主任、派驻纪检监察组组长、乡镇纪委书记先后汇报半年工作，总结成绩、查摆问题、剖析原因、列出计划。在点评环节，批评与自我批评是主旋律，指出问题不掩饰、不修饰，部门负责人红了脸，乡镇纪委书记出了汗。

今年以来，该县纪委监委忠诚履行职责，坚持将党委决策部署到哪里，监督执纪问责跟进到哪里，落实在行动上，为三大攻坚战和扫黑除恶专项斗争提供坚强纪律保证。1-6月，共处置问题线索234件，办结176件，转立案108件；全县扶贫领域腐败和作风问题共立案67件，党纪政务处分37人，组织处理43人，移送司法机关1人，追缴资金255.63万元，退还群众资金200.94万元。

（向尔军）

## 【图说图解】

### 党员干部注意！ 这四种官不能做

7月9日，中央和国家机关党的建设工作会议在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。在讲话中，习近平总书记告诫所有干部，要践行新时代好干部标准，不做这四种官

政治麻木、办事糊涂的昏官  
饱食终日、无所用心的懒官  
推诿扯皮、不思进取的庸官  
以权谋私、蜕化变质的贪官

来源：中央纪委国家监委网站



## 永定区： 突出实战 分类施教 做精做实全员培训

本报讯 信访举报要按照“五步甄别法”，精准受理信访举报。近日，张家界市纪委监委信访室负责人在“半月一课”课堂上为永定区纪检监察干部进行实战辅导。

永定区纪委以机关5个支部为单位，结合“三会一课”、主题党日等活

动，邀请省市专家作专题辅导，不断强化支部思想引领。定期组织全区110名纪检监察干部开展“半月一课”学习活动，围绕“打造新时代纪律部队”为主题，邀请纪检监察、党史等多领域专家集中授课。多渠道、立体式的培训，极大地激发了全体纪检监

察干部担当作为、干事创业的动力，有效推动了纪检监察工作高质量发展。今年1至7月，永定区纪委监委共处置问题线索293件，立案135件，处分74人，其中乡科级干部26人，同比增长62%，办案周期大大缩短。

（卓方芳 胡蓉）



### 监督举报

市纪委监委举报电话：12388  
永定区纪委监委举报电话：8596313  
武陵源区纪委监委举报电话：  
5611728  
慈利县纪委监委举报电话：3231320  
桑植县纪委监委举报电话：6223166